

與東港天主堂合作 點亮信仰文化資產的教育推廣

由本校文化創意產業學系林思玲教授兼系主任所教授大學部「文化資產行銷」課程，為本校大武山學院跨領域學分學程「文化資產保存與文化創意產業學分學程」其中一門課程。此課程在文化部文化資產局文化資產學院七年的補助下，培育本校學生認識文化資產保存，並且結合文化創意進行跨領域應用。今年特別配合本校大武山學院推動USR大學社會責任的執行目標，以「穿越歷史、點亮天主信仰的文化資產教育推廣計畫」為名，與屏東縣文化資產歷史建築東港天主堂合作，將課程學習延伸至文化資產場域進行實作。

這個計畫執行的契機起因於文化創意產業學系碩士班學生洪鈺詒，她是東港天主堂的教友，目前協助天主堂進行管理維護，現在也成為她碩士論文研究的題目。在林教授與洪同學討論可行性後，在歐大福神父的支持下，執行了課程教學與文化資產場域結合的教學計畫。她成為課程的助理之一，與另一位課程助理文化創意產業學系大學生陳佳喻，共同協助本教學計畫。

課程的學習從認識文化資產場域的歷史文化開始，

揚眉兔氣迎新春 名家春聯暨木刻版畫很搶手

在新冠肺炎嚴峻的疫情下，利用辭舊迎新的前夕，本校教務處推廣教育中心12月29日特地在屏師校區藝文中心，舉辦「揚眉兔氣迎新春」-暖心揮毫贈春聯暨木刻版畫贈與活動，邀請版畫家劉震崑、書法家李銘煌等人，與陳永森校長及學校多位師長共同揮毫，現場印製師生共同創作的兔年版印年畫，讓學校師生和社區民眾提前感受新年新氣象的氛圍，祈求來年疫情退散，大家平安健康。



活動由本校音樂系葉乃菁主任帶領音樂系碩班生，以琵琶、簫等樂器演奏開場，樂齡大學的學員出席蹣跚，之後由本校校友72歲的劉震崑老

屏東中學參觀屏東文學展



也讓學生走出課室，和屏東文學、在地藝文直接互動與對話。

學生從屏東中學一路騎著單車前來本校民生校區，接着在圖書館屏東文學展、九樓屏東學、屏東作家、誠品暢銷書排行榜，以及學無已視聽教室等區參觀。過程中用心聽講、蹣跚提問，對於誠品排行榜的新書陳設，以及屏東文學展的展覽也興趣盎然。透過午後短暫的交流時光，發現青春與文學的美好。

《中國語文學系黃文主任》



◎本校幼兒教育學系謝妃涵與陳雅鈴老師通過客家委員會補助「幼兒園客語教學推動暨培育輔導計畫」，總經費1540萬元。

◎111年度產學合作績優教師：不動產經營學系張桂鳳老師、鄭博文老師；文化創意產業學系林思玲老師；客家文化產業碩士學位學程郭子弘老師；應用化學系廖美儀老師、陳存仁老師；資訊管理學系陳俊麟老師；資訊工程學系洪昌鈺老師；特殊教育學系侯雅齡老師。

校安人員研習截拳道提升職能

相較於其他國家，台灣治安相對友好，然不怕一萬只怕萬一，為讓維護校園安全人員具備基本的防身技能和觀念，在關鍵時刻能自救及救人，且軍訓暨校安中心屬於第一線校園安全的維護人力，24小時全天候待命，須處理的校安事件及學生類型眾多，為保護校安人員之個人生命、身體免於受到侵害，於必要時發揮自我防衛的能力，以利第一線的危機處置。12月28日配合全民國防教育，以強化全民參與之共識。

此次研習邀請到美國科州截拳道-高雄分部 JKDO Colorado, Kaohsiung ROC古鈞允教練擔任講師，指導同仁如何在發生危機時，能避開對方的攻擊，並用簡單快速的技巧截斷，進而達到保護自身安全，並不會直接傷害行為人的手法，古教練強調，學習武術不是為了變成很強的人，而是為了變成更好的人，而截拳道的理念與其他的武術皆不相同，其他武術皆是指導人們在危機發生時如何處理危機，而截拳道則是傳達，在危機發生前就能避開危機，把複雜簡單化，便是其理念，古教練說：「簡單、直接、非傳統，就是截拳道的精神」。



《軍訓暨校安中心》

◎本校附設實驗國民小學校長遴選結果聘任高建民教師擔任第三任新任校長，聘期自112年2月1日至116年1月31日止，教育部國民及學前教育署業已備查。

◎科學傳播系黎承恩同學，參加臺灣銀行台灣Pay創意推廣競賽獲得社群達人「金獎」(665件作品中全國第一)，另有多位同系同學獲得佳作。



●發行人：陳永森 ●編輯：秘書室 ●發行所：國立屏東大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：鳴昇彩色印刷有限公司

劉育忠、賴碧瑩教授 分別借調屏東、澎湖縣政府 發揮所長

陳永森校長上任後常說「屏東事，就是屏大的事！」未來，澎湖事，也會是屏大的事！

屏東大學是政務官的搖籃，去年12月25日新任縣市長就職的同時，本校教育學系劉育忠教授將接任屏東縣政府教育處處長、不動產經營學系賴碧瑩教授將接任澎湖縣政府建設處處長，預計本學期結束後，於今年2月上任。

劉育忠教授是英國東英格蘭大學（University of East Anglia）哲學博士、政治大學教育學系教育學碩士，曾任本校國際事務處國際事務長、東南亞發展中心主任等職，學歷豐富，他是屏東縣推動實驗教育的指導諮詢教授，也是本校教育學院第三位被縣市政府借調出任教育處長的老師。

賴碧瑩教授臺灣大學建築與城鄉所博士，目前是多個縣市的都市計畫委員，澎湖



行政院新聞局登記證局版誌第六四一號

